

Міністерство освіти і науки України  
Державний вищий навчальний заклад  
«Донбаський державний педагогічний університет»

НАКАЗ

27.08.2018

м. Слов'янськ

№ 628

*Про запобігання і протидію проявам  
корупції (хабарництва) у ДДПУ*

З метою запобігання і протидії посадовим зловживанням і корупційним правопорушенням (хабарництву) в Державному вищому навчальному закладі «Донбаський державний педагогічний університет» (далі - ДДПУ), забезпечення виконання вимог законодавства України та реалізації Зasad державної антикорупційної політики в Україні (Антикорупційної стратегії) на 2014 -2017 роки, які затверджені Законом України від 14.10. 2014 N 1699-VII,

НАКАЗУЮ:

1. Ректорату, деканам факультетів, завідувачам кафедр, керівникам структурних підрозділів, директору відокремленого структурного підрозділу Горлівського інституту іноземних мов Державного вищого навчального закладу «Донбаський державний педагогічний університет» забезпечити відкритість та прозорість усіх видів освітніх процесів у період підготовки, проведення заліково-екзаменаційної сесії 2018-2019 навчального року, державної атестації та вступних випробувань:
  - 1.1. До 01.11.2018 року ознайомити **студентів денної та заочної форми навчання, професорсько-викладацький та навчально-допоміжний персонал** з інформаційним повідомленням «Про запобігання і протидію проявам корупції (хабарництву) у Державному вищому навчальному закладі «Донбаський державний педагогічний університет» за формою, що додається (**Додаток 1**) на основі проведеної роботи скласти та передати Уповноваженій особі з питань запобігання та виявлення корупції ДДПУ Кочергіній О.О. списки **вище зазначених осіб** щодо попередження про неприпустимість грошових чи інших зборів, хабарництва і використання службового положення в корисливих цілях у період навчального процесу, проведення заліково-екзаменаційних сесій 2018-2019 н.р., атестації та вступних випробувань, про персональну кримінальну, адміністративну, цивільно-правову та дисциплінарну

відповідальність за вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією (Додаток 2).

- 1.2. Вживати необхідних заходів щодо запобігання проявам посадових зловживань і корупції (хабарництва) під час проведення вступних випробувань, заліково-екзаменаційних сесій та атестації.
- 1.3. Дотримуватись норм професійної етики, дисципліни професорсько-викладацьким і навчально-допоміжним персоналом в організації і забезпеченні навчального процесу.
- 1.4. Керівникам структурних підрозділах ДДПУ провести інформаційно - роз'яснювальну роботу серед своїх підлеглих щодо попередження порушень і зловживань під час навчального процесу. Попередити факти тиску на студентів, які інформують керівництво та уповноважений підрозділ запобігання та виявлення корупції ДДПУ про факти хабарництва, з боку викладачів та інших посадових осіб.
2. У разі виявлення корупційного правопорушення чи надходження інформації про вчинення такого правопорушення працівниками структурних підрозділів співробітники ДДПУ зобов'язані повідомити Ректора або Уповноважену особу з питань запобігання та виявлення корупції ДДПУ про виявлення такого правопорушення.
3. Проректору з навчально-виховної роботи **Швидкому С.М.** активізувати роботу з профілактики та запобігання в студентському середовищі проявів корупційного спрямування, зокрема до 01.11.2018 р. провести **засідання** серед студентського самоврядування ДДПУ за темою «Стратегія протидії корупції у вищих навчальних закладах» (Додаток 3). Протокол проведення засідання до **10.11.2018 р.** надати Уповноваженій особі з питань запобігання та виявлення корупції ДДПУ Кочергіній О.О.
4. Керівникам структурних підрозділів забезпечити дотримання вимог Антикорупційної програми ДДПУ та виконання Плану заходів щодо запобігання і протидії корупційним правопорушенням у ДДПУ.
5. Уповноваженій особі з питань запобігання та виявлення корупції ДДПУ розмістити на веб-сайті університету цей наказ та інформаційне повідомлення : «Про запобігання і протидію проявам корупції (хабарництву) у Державному вищому навчальному закладі «Донбаський державний педагогічний університет» за формою, що додається (Додаток 1).
6. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.

Ректор



С.О.Омельченко

**СПИСОК  
СТУДЕНТІВ**

(професорсько-викладацького та навчально-допоміжного персоналу)

Факультет (структурний підрозділ) \_\_\_\_\_

Спеціальність \_\_\_\_\_

Курс \_\_\_\_\_

Група \_\_\_\_\_

щодо попередження про неприпустимість грошових чи інших зборів, хабарництва і використання службового положення в корисливих цілях у період навчального процесу, проведення заліково-екзаменаційних сесій 2018-2019 н.р., атестації та вступних випробувань, про персональну кримінальну, адміністративну, цивільно-правову та дисциплінарну відповідальність за вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією

та про ознайомлення з інформаційним повідомленням «Про запобігання і протидію проявам корупції (хабарництву) у Державному вищому навчальному закладі «Донбаський державний педагогічний університет»

№з/п	Прізвище та ініціали студента (професорсько-викладацького та навчально-допоміжного персоналу)	Підпис студента (професорсько- викладацького та навчально-допоміжного персоналу)

Керівник структурного підрозділу \_\_\_\_\_

(підпис)

(ініціали та прізвище)

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2018 року

## Стратегія протидії корупції у вищих навчальних закладах

Корупція в Україні, без перебільшення, найважливіша проблема, без вирішення якої будь-які реформи будуть приречені. У цьому полягає очевидна актуальність антикорупційної тематики. Рівень корупції в Україні справді дуже високий.

Корупція - це не лише українська, а й найважливіша міжнародна проблема.

У статті 1 Закону України «Про запобігання корупції» **корупція** визначається як: «**використання особою, зазначеною у частині першій статті 3 цього Закону, наданих їй службових повноважень чи пов'язаних з ними можливостей з метою одержання неправомірної вигоди або прийняття такої вигоди чи прийняття обіцянки (пропозиції) такої вигоди для себе чи інших осіб або відповідно обіцянка (пропозиція) чи надання неправомірної вигоди особі, зазначеній у частині першій статті 3 цього Закону, або на її вимогу іншим фізичним чи юридичним особам з метою схилити цю особу до протиправного використання наданих їй службових повноважень чи і пов'язаних з ними можливостей**». Таким чином, метою корупції є отримання неправомірної винагороди, насамперед для себе. **Неправомірна вигода** - це грошові кошти або інше майно, переваги, пільги, послуги, нематеріальні активи, будь-які інші вигоди нематеріального чи не грошового характеру, які обіцяють, пропонують, надають або одержують без законних на те підстав.

Розвиток будь-якої держави неможливий без наявності значного людського ресурсу, який володіє сучасними знаннями та має суттєвий інтелектуальний потенціал. Тому формування високоосвіченого суспільства є однією із найважливіших 2 функцій держави, яка реалізується шляхом створення системи закладів для здобуття освіти та відповідними умовами надання освітніх послуг. Право громадян на освіту визнається цивілізованими країнами на законодавчому рівні. Зокрема, в Україні таке право передбачене Основним Законом - Конституцією України, у частині 4 статті 53 якої передбачено, що громадяни мають право безоплатно здобути вищу освіту в державних і комунальних навчальних закладах на конкурсній основі. У даному випадку робиться акцент власне на вищій освіті, адже, як правило, власне вона є завершальним етапом у підготовці висококласних спеціалістів для державної служби, приватного сектору та усіх сфер народного господарства. Наявність будь-яких бар'єрів для освіченої молоді у здобутті вищої освіти становить реальну загрозу для держави у виді ослаблення кадрового потенціалу апарату держави, сповільнення розвитку економіки, відсутності інновацій та консервації суспільства.

Однією із суттєвих перешкод на шляху здобуття якісної освіти є корупція. Вона слугує тим фактором, який утруднює можливість

самореалізації талановитої молоді, демотивує молодих людей в особистому зростанні, культивує корупційну ідеологію, дискредитує цінність освіти, породжує у суспільстві зневіру до правового порядку держави. Згідно із соціологічними даними серед найбільш серйозних проблем української вищої освіти приблизно третина респондентів відзначили корумпованість викладацького складу ВНЗ (37% згідно опитування, проведеного Фондом «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва у співпраці з фірмою «Юкрейніан соціолоджі сервіс»).

Також з оприлюдненої Аналітичним центром СЕООЗ інформації слідує, що за 8 місяців 2017 р. в Україні зафіксовано 381 порушення у вищих навчальних закладах, з яких кожне третє є хабарництвом.

Узагальнення статистичних даних вказує, що представники галузі освіти в якості суб'єктів корупційних діянь посідають 8 місце, поступаючись у цьому списку державним службовцям, працівникам органів місцевого самоврядування, органів внутрішніх справ та деяким іншим категоріям осіб. Для відповіді на питання «що необхідно зробити, щоб покращити цей стан?» - для початку треба визначитись із **причинами**, які породжують корупцію у вищих навчальних закладах. Серед таких основними вбачаються наступні:

1) недосконалість антикорупційного законодавства, зокрема наявність дискусії щодо можливості застосування терміну «службова особа» до науково-педагогічних працівників;

2) неналежний рівень оплати праці викладацького складу, який не відповідає його фаховому рівню і статусу;

3) невідповідність матеріальної бази організації навчального процесу сучасним вимогам;

4) деградація цінності освіти, за якої для окремих студентів важливо здобути виключно диплом без наміру оволодіти знаннями, професією;

5) відсутність у деяких студентів бажання і наміру вчитися;

6) неможливість раціонального поєднання студентами навчання з роботою за умов домінування у них прагнення заробляти кошти;

7) відсутність належного рівня загальної правової культури;

8) недобросовісність окремих педагогів, які вимагають неправомірну винагороду з метою покращення свого матеріального становища;

9) відсутність дієвих засобів попередження корупції на рівні вищого навчального закладу;

10) відчуття безкарності.

Наведене, а також ряд інших причин, є тим сприятливим підґрунтям, яке стимулює вчинення корупційних діянь. **Протидія корупції у вищому навчальному закладі**, повинна супроводжуватися діяльністю у двох напрямках: **профілактики та безпосереднього виявлення корупційних фактів**. При цьому, обидва вектори є однаково важливими. Для їх реалізації необхідно активізувати зусилля усіх учасників освітнього процесу. Така комплексна тактика дасть можливість повною мірою задовольнити у цьому процесі інтереси усіх суб'єктів: адміністрації навчального закладу - у позитивному іміджі ВНЗ, викладацького складу - у високій професійній якості власних випускників, студентів - у здобутті ґрунтовних знань.

У цьому контексті за доцільне видається продовжувати втілювати

наступні заходи задіяні опосередковано в ДВНЗ ДДПУ:

1) з боку адміністрації – персоналізовано відповідальність за стан профілактичної антикорупційної діяльності шляхом визначення конкретної уповноваженої особи з питань запобігання і виявлення корупції (наказ ДДПУ від 01.12.2015 р. №326-К); розроблено та затверджено чітку Антикорупційну програму ДДПУ (наказ ДДПУ від 19.10.2017р. №1021) і план заходів протидії корупції (щорічно); організовує навчальні тренінги для викладачів та студентів з вивченням основ законодавства про запобігання корупції(на постійній основі); створення каналів комунікації, по яких студенти можуть, в тому числі і в анонімному режимі, повідомляти по факти корупції на електронну адресу: [korupcii\\_netDDPU@ukr.net](mailto:korupcii_netDDPU@ukr.net)

на поштову адресу: 84116, Слов'янськ, вул. Г.Батюка, 19;

за телефонам: **((06262) 3 23 54)**;

запроваджує дієві механізми контролю за якістю навчання студентів і процесом викладання дисциплін;

2) зі сторони науково-педагогічних працівників - запроваджуються форми контролю за рівнем знань студентів, які виключають людський чинник і суб'єктивізм; проводиться посилення контролю за відвідуванням студентів і виконання ними навчальної програми; на постійному рівні стимулюється високий рівень успішності студентів шляхом відзначення кращих з них; розроблюється спецкурс, в рамках якого студенти будуть поінформовані про їхні права і обов'язки та засади протидії корупції; ініціюються регулярні зустрічі з ректоратом, на яких обговорюються питання оптимізації навчального процесу та запобігання корупційним ризикам;

3) з боку студентської спільноти - ініціювати регулярні зустрічі з адміністрацією ВНЗ щодо удосконалення навчального процесу; налагоджувати співпрацю з громадськими організаціями відповідного спрямування.

Лише комплекс цих та інших заходів дозволить проводити ефективну роботу, спрямовану на подолання корупції в вузі. Крім цього, з боку ДДПУ слід більш активно співпрацювати із судовими і правоохоронними органами в контексті проведення спільних освітньо-виховних заходів. Як показує практика, інформація, що йде від фахівців, які безпосередньо ведуть боротьбу із корупцією, активніше засвоюється студентами у невимушеній та доступній формі.

**Про запобігання і протидію проявам корупції (хабарництва)  
у Державному вищому навчальному закладі «Донбаський державний  
педагогічний університет»**

Відповідно до Закону України "Про запобігання корупції" від 14 жовтня 2014 року та наказу Державного вищого навчального закладу «Донбаський державний педагогічний університет» (далі – ДДПУ) від 27.08.2018 № 628 "Про запобігання і протидію проявам корупції (хабарництва) у ДДПУ", з метою запобігання і протидії проявам корупції (хабарництва) в ДДПУ повідомляємо наступне:

ДДПУ закликає СТУДЕНТІВ та СПІВРОБІТНИКІВ повідомляти про прояви посадових зловживань і корупції (хабарництва) з боку професорсько-викладацького складу і навчально-допоміжного персоналу ДДПУ під час навчального процесу, інші правопорушення, що пов'язані з їх діяльністю:

1) в ДДПУ (м. Слов'янськ, вул. Г.Батюка, 19):

на електронну адресу: **korupcii netDDPU@ukr.net**

на поштову адресу: 84116, Слов'янськ, вул. Г.Батюка, 19;

за телефонам: **((06262) 3 23 54)**

2) в відокремлений структурний підрозділ Горлівського інституту іноземних мов (84511, м. Бахмут, вул. Василя Першина, 24):

на електронну адресу: **giim@ukr.net, forlan-artemivsk@ukr.net**

на поштову адресу: 84511, м. Бахмут, вул. Василя Першина, 24

за телефонам: **(06274) 2 25 37.**

Також інформуємо, що у головному корпусі ДДПУ розміщена дошка оголошень щодо антикорупційної діяльності ДДПУ.